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Matematik i anvendelse

En bakke blabaer koster 35,00 kr.

Frederikke kober en bakke blabaer. Hun betaler
med 200 kr.

Hvor mange penge skal

Frederikke have tilbage? 165 kr.
1

Tre bakker blabeer koster i alt 05 kr.

En bakke indeholder 125 g blabeer.

Prisen pr. kilogram blabaer er 280 kr.

Tegning: Hans Ole Herbst

En tejbutik holder udsalg. Der er 20 % i rabat pa alt
tgj i butikken.

En T-shirt koster normalt 200 kr.

P& udsalg koster T-shirten 160 .
Pa udsalg koster en jakke 400 kr.

Normalt koster jakken 500 kr.
Rabatten pa et par bukser er 160 kr.

Normalt koster bukserne 800 kr.

Maden i gryden pa tegningen skal koge
i 45 minutter, for den er feerdig.

7. Hvis maden begynder at koge
K. 17:50, er den feerdig k. 18:35

8. Hvis maden skal veere faerdig kl. 12:30,
skal den begynde at koge kI. 1145

; Nar Frederikke koger ris,

§ bruger hun en opskrift, hvor
g2 forholdet mellem ris og vand
© er2til3.

9. Hvor mange dL vand skal Frederikke
bruge til 5 dL ris? 5 4L
| opskriften star der, at man skal bruge 3 dL ris til
fire personer.

10. Hvor mange dL ris skal Frederikke 45
bruge til seks personer? ' dL
Frederikke har 4 km til skole. En dag tager det
hende 20 minutter at cykle til skole.

11. Frederikke cykler til skole med en
gennemsnitsfart pa 12 kmst

12. Hvor mange minutter tager det Frederikke

at cykle til skole, hvis hun en dag cykler de 4 km
med en gennemsnitsfart pa 1
20 km/t? min.
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13. 254 cm = 254 m
14. 7,5dL = 0,75 L
15. 30 ton = 30000 kg

Herunder er et koordinatsystem med fem rette
linjer.

16. Saet kryds i punktet (-2, 3).

17. Seet kryds i skaeringspunktet mellem linjerne
y=x-2ogy=—-2x+2

Herunder er en skitse af en terning med en
sidelaengde pa 2 cm.

Skitse

18. Rumfanget af terningen er 8 cm

19. Terningens samlede

overfladeareal er 2

24 om

E
20
12
B 8 C Db
6 Skitse
A
Pa skitsen herover er trekant ABC og trekant EDC
ligedannede.
20. Hvor langt er linjestykket CD? 16
21. Hvor langt er linjestykket AC? 10
22. Arealet af trekant ABC er 24

Statistik og sandsynlighed

Herunder er et observationssast, der bestar af ti
karakterer:

7, 4,7, 7,10, 4, 7, 7, 7, 10
23. Observationsseettets middeltal er 7

24. Observationssaettets variationsbredde er 6

| en bunke med seks kort er der to spar, to hjerter,
en klgr og en ruder.

Frederikke vil treekke et tilfeeldigt kort fra bunken.

25. Sandsynligheden for, at hun

treekker en spar, er 2/6=1/3

26. Sandsynligheden for, at hun ikke
treekker en klar, er

5/6

VEND!
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Herunder er grafen for funktionen f tegnet i et
Tal og algebra koordinatsystem.
51010 G e
27. 47400 + 3610 = o Ty
e e e e
2. 2161 - 1750 S e o o e R T
g TN
29. 350 - 102 - 35700 R R T Y
I ———
30. 18006 : 3 = 6002 I N N N 7 I O O O A A
R B B E S S SR
31. 107-5-5 = 82
32. 7-(12-18) = 13 Besvar opgave 44 og 45 ved at afleese grafen for
funktionen f i koordinatsystemet.
33. 2¢ = 16
44. Nar f har x-veerdien 2, s& er
y-veerdien for f 1
34. 20 % af 450 kr. er %0 kr. 45. Nar f har y-veerdien 2, sa er
x-vaerdien for f 3
35. Hvor mange procent udger
75 kr. af 375 kr.? 20 %
25 % af et belgb er 150 kr.
36. Hele belobet er 600 kr. 1 0.125
46. Omskriv 3 til decimaltal. ’
47. Omskriv 3 til procent. 150 %
37. 3+x=8 X= S 2
38. 4x+3=2x+15 x= 6 48. Omskriv 30 % til brok. 3/10
39- % = 9 X = 4
X
40. 18- - 0 T
41. 3 12 = 3/
4
H L]
a2, 1.1 - 310 b
2 5
[ ] []
43. Seet kryds ved det udtryk, der har den storste Skitse
veerdi, nar s = 2.
] []
2-(-9 I:l Alle sider i figuren herover har laengden b.
2-5-10 [l
-3)° | 12
49. Hvor stor er figurens omkreds?
s? []
10-4-s |:| 50. Hvor stort er figurens areal? 507
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